

艾力更·依明巴海来临沂执法检查

贾万志杨焕彩林峰海陪同

本报5月21日讯 20日至21日，全国人大常委会副委员长艾力更·依明巴海率水污染防治执法检查组来我市开展执法检查。全国人大环资委副主任委员王鸿举，全国人大代表、全国人大环资委副主任委员黄献中，全国人大环资委委员李清印、杨庚宇等参加检查活动。省人大常委会副主任贾万志，省人大城乡建设环境资源保护委员会主任委员杨焕彩，市委书记、市人大常委会主任林峰海陪同。

艾力更·依明巴海一行先后到兰山区柳青河小流域综合治理工程、河东区李公河水质净化工程等地进行实地察看，并详细听取相关工作人员关于水污染防治的工作汇报。他指出，临沂是山东省人口最多、面积最大的市，目前正处在工业化发展中期，不可避免地面临着污染问题。多年来，临沂市委、市政府始终高度重视环保工作，坚决贯彻党中央、国务院和省委省政府的部署要求，认真落实《中华人

共和国水污染防治法》，狠抓治污工程建设，完善安全防控体系，加大水质监管力度，水污染防治工作取得良好成效。水污染防治执法检查组将认真总结山东及临沂水污染防治工作的经验做法，促进水污染防治法深入实施。

林峰海对检查组的到来表示欢迎。他说，临沂是革命老区，上级领导和社会各界对临沂发展寄予厚望，特别是对环保工作尤为关注。近年来，临沂市委、市政府牢固树立“生态立市、环保优先”理念，始终把污染防治工作作为全市“头等大事”和“一号工程”予以推进，通过实施饮用水源地水质保障、中心城区水质保障攻坚战，在水污染防治方面取得了一定成效，但还存在一些问题和不足。希望检查组多提宝贵意见建议，我们将以此为契机，扎实做好污染防治各项工作，努力在环保治理上取得新的成绩。

(孙爱娜 孙昊 徐康)

沂蒙路涑河桥栏杆维修结束

20日下午2点左右，临沂市城市道路维护管理处工作人员正在沂蒙路涑河桥维修护栏。据了解，此次维修的护栏位于沂蒙路涑河桥东侧南桥头位置，共使用2根大理石护栏与8根大理石立柱。“该桥原来的大理石护栏已经掉进河道损坏，此次维修所用的大理石立柱均是从厂家加紧定制加工的，3小时左右便能完工。”一名维修的工作人员介绍。

通讯员 王德强 记者 孙飞霞 摄



沂南滨河路 汶河大桥合拢

21日12时12分，沂南滨河路汶河大桥成功合拢，预计大桥将于8月1日正式完工。据悉，该大桥及接线工程全长1360米，是沂河西岸滨河大道建设的重要控制性工程。该工程的建成，将实现滨河西路和沂南西岸道路的直接对接，方便沂河西岸沂南县及兰山区80多个村庄20余万名群众交通往来。

记者 李墨 通讯员 张冰 摄

150 余家企业完成

油烟净化器安装

沂水拨开“油烟”见蓝天

本报5月21日讯 (记者 吴慧 通讯员 高光东)“油烟净化设备投入使用后，不仅油烟排放全部达标，员工也从‘烟熏火燎’的环境中解脱出来。”在沂水县红山路经营烧烤店的程桂宝这样说。而这只是沂水县拨开“油烟”见蓝天的一个缩影。

作为沂水县最早安装油烟净化装置的经营业户之一，程桂宝在餐饮业油烟污染治理工作伊始，就第一时间联系厂家定好了机器，将近万元的油烟净化设备安装好并投入使用。

现在，随着一台台油烟净化设备，一个个环保型无烟灶具在沂水大小餐饮经营业户中的安装使用，从“烟熏火燎”中解脱出来的不仅是餐饮业从业人员，还有广大的群众。

为切实改善城区群众的生活环境和空气质量，一场由沂水县城管执法局、食药监局等多部门联合开展的油烟污染专项整治行动在该县拉开帷幕，要求城区二环线内所有宾馆、饭店、食堂、旅游景区餐饮单位，各乡镇驻地的大、中型餐饮单位及学校食堂等餐饮业油烟排放单位，正常安装使用油烟净化设施，取缔燃煤大灶，确保油烟达标排放。

伴随着油烟污染整治集结号的吹响，该县油烟污染整治组便全面排查城区内所有宾馆、饭店、食堂等餐饮场所，建立起工作台账。对排查出未安装油烟净化器的餐饮场所，分区域逐步推进安装使用油烟净化设施，对已安装的餐饮企业使用情况不定期进行检查，发现不正常使用的，一律予以停业整顿。

“最终目的就是要让餐饮企业安装的油烟净化设备既符合环保验收标准，还不能成为摆设。”沂水县城管执法局局长刘杰说，“截至目前，已对城区185家餐饮经营户建立了管理台账，150余家企业完成了油烟净化器的安装。”



一季度临沂获生态补偿金480万元 位列全省第三

本报5月21日讯 (记者 吴慧)山东2015年一季度空气质量生态补偿结果日前揭晓，17市环境空气质量同比均有所改善，共获得省级空气质量生态补偿资金6407万元，其中，临沂获得补贴480万元。

根据《山东省人民政府办公厅关于修改山东省环境空气质量生态补偿暂行办法的通知》和17个设区市城市环境空气质量自动监测数据，17市环境空气质量同比均有所改善，共获得省级空气质量生态补偿资金6407万元。其中，获得省

级生态补偿资金额度最高的为济南市(554万元)，最低的为聊城市(237万元)。临沂获取的补助资金额位列第三位，为480万元。奖励资金将由各市统筹用于辖区内改善大气环境质量的项目支出。

在2015年第一季度环境空气质量生态补偿资金清算汇总表中，记者看到此次考核对象主要有PM2.5、PM10、S02和N02，然后汇总出考核得分以及生态补偿资金额度。表格中还分别标注了2014年第一季度平均值和2015年第一季度平均值。

2015年第一季度环境空气质量
生态补偿清算汇总表

市	PM2.5		PM10		S02		N02		考核得分	生态补偿 资金额度 (万元)
	2014年第一 季度平均	2015年第一 季度平均	2014年第一 季度平均	2015年第一 季度平均	2014年第一 季度平均	2015年第一 季度平均	2014年第一 季度平均	2015年第一 季度平均		
合计										6407
济南	120	93	216	180	113	79	66	56	27.70	554
青岛	80	65	133	113	53	38	51	42	15.15	455
淄博	123	102	191	174	145	112	68	64	20.50	410
枣庄	131	112	233	199	100	76	52	42	21.10	422
东营	106	85	177	153	93	74	55	49	19.65	393
烟台	71	54	109	91	44	34	45	39	15.00	450
潍坊	106	83	176	158	84	75	48	46	18.05	361
济宁	123	95	207	170	100	77	53	51	26.00	520
泰安	103	85	163	151	75	58	51	47	15.55	311
威海	54	45	87	83	35	22	28	28	7.95	239
日照	81	72	140	131	45	37	42	39	8.25	248
莱芜	110	102	164	152	126	94	62	54	12.20	244
临沂	127	100	199	176	79	54	63	57	24.00	480
德州	137	114	199	191	78	67	57	56	16.75	335
聊城	126	117	205	188	84	60	57	54	11.85	237
滨州	118	89	176	146	88	100	58	55	20.40	408
菏泽	141	121	214	199	75	59	48	48	17.05	341